

## **Рыночные профессии**

В ряду престижных вузовских специальностей появилась еще одна

**Деятели политики, науки и образования в последнее время любят порассуждать об "экономике, основанной на знаниях". Но на какие именно знания следует опираться отечественному бизнесу сегодня, завтра, в отдаленном будущем?**

Ответ дает сам рынок труда: на знания в области информационных технологий (ИТ). Компании и фирмы сейчас испытывают острую потребность в квалифицированных разработчиках информационных технологий, руководителях проектов, управленцах, консультантах, специалистах по эксплуатации сложных информационных систем. Дефицитные "профи" нарасхват, и каждая фирма или организация, заполучив такого, старается удержать его - в том числе высокой зарплатой. По оценке экспертов Министерства связи РФ, ежегодная нехватка специалистов по управлению ИТ составляет от 5 до 10 тысяч. До недавнего времени в российских вузах не было отделений, где готовили бы таких специалистов. И вот Высшая школа экономики решила открыть факультет бизнес-информатики. Почин поддержали Саратовский социально-экономический университет, Нижегородский филиал "Вышки", **Волгоградский** и Новосибирский государственные университеты. Теперь среди престижных вузовских специальностей появятся такие, как "моделирование и оптимизация бизнес-процессов", "управление жизненным циклом информационных систем" и другие. Впрочем, выпускники факультета бизнес-информатики получат знания не только в области информационных технологий, но также менеджмента, экономики, права, психологии, математики.

***Марина Мацквичене***

**Труд № 130 , 14 июля 2004**